

Erasmus+ tanulmányi mobilitás beszámoló: Gräf Richárd – Kolozsvár, Sapientia EMTE, jog szak, 2023/24/2

A 2023/24-es tanév második, tavaszi szemeszterében lehetőségem adatott Kolozsvárra a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem jogi képzésén részt venni Erasmus tanulmányi mobilitás program keretében, ezzel kapcsolatos élményeim és tapasztalataimról fogok a következőkben beszámolni.

Tanulmányi mobilitásom célja egyfelől az volt, hogy megtapasztalhassam milyen egy idegen országban – mégis ismerős, anyanyelvi közegben – az erdélyi akadémiai kiválóság egyik fellegvárában tanulni, másfelől feltett szándékom volt Kolozsvár gyönyörű európai ifjúsági városának felfedezése, valamint a kolozsvári néplélek, az itt élő emberek sokaságának kollektív bölcsességének megismerése. Úgy gondolom, ezen céljaimat nem csupán maradéktalanul sikerült teljesíteni, kalandos utazásom során rengeteg felejthetetlen élményre és felbecsülhetetlen tapasztalatra tettem szert.

Mindenekelőtt érdekesnek találom megemlíteni, hogy a mobilitás kivitelezése nem könnyű, az emberi lélekből álló hallgató számára jelentős lemondásokkal és kihívásokkal is jár. A felkészült hallgatónak tudatában kell lennie ugyanis annak, hogy nem csak, hogy kimarad saját egyeteme vérkeringéséből erre az időre minden szinten, de minden tárgyból teljesítenie kell év közben, és év végén a vizsgaidőszakban is. Ez a fajta párhuzamos tanulmány folytatás – különösen a jogásképzésben – nem egy félvállról vehető feladat, mely csak a megfelelő szorgalommal, kitartással, és legfőképp alázattal sikerülhet tantárgyak ismétlése és a tanulmányok csúszása nélkül. A mobilitás megkezdését ezen kívül jelentős papírmunka, utánajárás és teendő előzi meg, mely mentálisan mind megterhelő, a mobilitás résztvevőnek szembe kell továbbá nézni a családdal, valamint a barátok és a közte újonnan fellépő nagyobb távolság okozta mentális teherrel is. Mindezek tudatában, kellő felkészültséggel azt gondolom, mégis érdemes belevágni, ugyanis olyan élményekkel gazdagodik az ember, melyeket soha nem felejt, és melyek élete végéig végigkísérik, és segítik majd az életben.

A tavalyi év folyamán, amikor is lehetőségem volt egy nemzetközi büntető jogesetmegoldó verseny keretében itt szerepelni, szimpatikus volt az intézmény, s jóllehet családi kötelek is fűznek Kolozsvárhoz, a Sapientia EMTE, mint a nagy múltra visszatekintő kolozsvári magyar nyelvű egyetemi képzéseket végző intézmények szellemi utódja egy a versenyzőknek levetített, igen jól sikerült kisfilmmel győzött meg arról, hogy nem csak élnem kell a lehetőséggel, hanem egyenesen ide kell jönnöm. Végsősoron az egyetemi lét egyik nagy lehetősége az Erasmus tanulmányi mobilitás, így az erre való jelentkezés – úgy gondolom – egy remek és páratlan opportunity az ambiciózus fiatalok számára.

A mobilitást megelőzően jelentős szempont volt számomra, hogy az anyanyelvemen tanulhatok olyanoktól, akik alapvetően mégis egy teljesen más jogi kultúrában tanulták ki a mesterséget. Így – a jog mint olyan országonként szinte teljes eltérősége okán – egy merőben eltérő, számomra idegen jogrendszer rejtelmébe is bepillanthattam, s hallgathattam kiváló oktatók értekezéseit a román jogrendszerről – sokszor nemzetközi összehasonlító, így magyar viszonylatban is. S lévén az oktatás ezen az egyetemen kétnyelvű, bőven akadt a mobilitás abszolválásához megfelelő tárgy, melyek közül kedvemre válogathattam. A mobilitást zöld utazás, így legfőképp vonat és autóbusz segítségével valósítottam meg, mely a mobilitás keretében – anyagilag is – támogatott utazási forma. A város, jóllehet számomra már nem volt ismeretlen, mégis minden alkalommal lenyűgöz. Kolozsvár városa élénk, az emberek mosolygósak, a város él úgy nappal, mint este a szórakozni vágyóknak.

Kolozsvárott esszenciális, hogy az ember rendelkezzen legalább egy átlagos mobiltelefonnal a tájékozódás végett, ugyanis a város bebarangolása nélkül jelentős nehézségeket okozhat. Azonban aki jól bánik a térképpel és nyitott szemmel jár, a sok nevezetesség és csomópont egyediségeinek kiismerésével megtanulhatja a szállásától az egyetemig tartó útvonalat egy-két hét leforgása után. A város közel sincs akkora mind például Budapest, mérete sokkalta inkább más nagyobb magyar városokhoz fogható, lakossága azonban (mely agglomerációjával együtt kb. 450.000 lelket számlál) magas népsűrűséget, helyenként rendkívüli zsúfoltságot eredményez: sokhelyütt úgy érzi magát az ember, mintha hirtelen egy Budapestnél is sokkal forgalmasabb európai főváros belvárosában találná magát.

A Sapientia EMTE - ahogy minden nagyobb egyetem - sok tanulmányi karral operál, ezek felépítése valamelyest eltér a Károli Gáspár Református Egyetem szervezeti felépítésétől, gyökereiben mégis hasonlatos a struktúra. A jogi képzés, melynek résztvevője lehettem, az egyetem kolozsvári karán működik, a kolozsvári Tordai út 4. szám alatt. Az Egyetem épülete rendkívül modern, eklektikus égbe törő ívei a maga 6 emeletével és 360 fokos panorámás, legfelső emeleten található könyvtárával felettébb impozánsak. Érkezésemet követően természetesen a kinti ügyintézés is kezdetét vette, mely ha döcögösen indult is, a végére mégis sikerült szerencsére mindent megoldani. A felvett tárgyai oktatói segítőkészek voltak, elláttak a megfelelő információkkal és elérhetővé tették számomra a tárgyak tematikáját, oktatási anyagának forrásait pontosan megjelölték, a számonkérés módját világosan elem tárták.

Az új ismeretek birtokában így már bátran elkezdhettem járni a kiszemelt tárgyak óráira, és természetesen elkezdhettem felfedezni Kolozsvárt annak minden kis szegletében: a patinás szecessziós épületek, a macskaköves utcák, az éttermek, bárók és kávézók meleg hangulata árad mindenhol, mondhatni egyből otthon érzi magát az ember. A városban a tömegközlekedés szuper, rendkívül modern: a legtöbb busz elektromos, minden járaton elérhető a legkorszerűbb bankkártyás, mobiltelefonos, és feltöltőkártyás jegyértékesítés is. Mint az nemsokára kiderült számomra, péntekenként teljesen ingyenes a tömegközlekedés, a felsőoktatásban tanulóknak pedig 85% kedvezmény jár a havi bérletre. Legnagyobb meglepetésemre ezt mint külföldről érkező hallgató még én is igénybe vehettem egy viszonylag egyszerű folyamatot követően, így természetesen éltem a helyzet adta lehetőséggel. Az egyetem hallgatói önkormányzatának tagjai készségesen rendelkezésemre álltak ezügyben, és kisvártatva meg is kaptam a kedvezményt. A hallgatói élet jelentős: kulturális, sport, valamint akadémia rendezvények, kvízestek, színházlátogatások, vitadélutánok sokasága várja az érdeklődőket.

Az órák rendszerint meg voltak tartva, kevés óra maradt el, azok is valamilyen úton-módon, de rendre be voltak pótolva. A rendelkezésre álló irodalom mennyisége figyelemre méltó, az egyetem oktatói maguk fordítottak le nem csak törvényeket, de komplett jogi kódexeket, melyet a hallgatók számára sok esetben ingyenes elérhetővé is tettek. Alkalmassint neves vendégoktatókat is meghívtak egy-egy előadásra, így többek között Milassin Lászlót, a győri egyetem oktatóját, az UNCITRAL magyarországi képviselőjét, valamint a Románia v. Gabriel Resources Ltd., avagy a „verespataki-ügy” néven elhíresült esetben a sértetteket az ICSID előtt képviselő ügyvédeket, az ügyben eljáró akkori kormánytagokat, szakértőket is meghívtak, akik rendkívül érdekes előadásokat tartottak. Elmondható tehát, hogy a tárgyak oktatása kiváló szakmai színvonalon zajlott, rengeteg érdekes – és értékes – tudással gazdagodtam európai és nemzetközi jogi tárgyakból, s még olyan jogi témák is megfogtak, melyekről azt a legkevésbé gondoltam volna. A félév végén a tárgyak számonkérése szigorú, de igazságos módon zajlott: aki tisztességgel felkészült rá, az tudta abszolválni az említett tárgyakat.

A Kolozsváron eltöltött időm alatt gyönyörű helyeken jártam, érdekes emberekkel, oktatókkal és helyiekkel találkoztam, behatóbban sikerült megismernem a város és az ország kultúráját, és mindenekelőtt úgy érzem, ezek mellett, a szórakozás mellett helyt is álltam, óriási kihívásokat teljesíttem melyekkel meghaladtam eddigi vélt képességeimet. Az Erasmus tanulmányi mobilitás kiváló alkalom az embernek arra, hogy kihozza magából a maximumot, hogy képessé váljon egy érettebb gondolkodásra, hogy megismerje a körülötte terebélyesedő világot, hogy jobban megértse az embereket, és végül, hogy részese legyen valami olyan dolognak, ami először nehéznek tűnik, de végül megéri a sok fáradozást, részese legyen valaminek: ami jó.

Remélem, hogy még sok hozzám hasonló egyetemistának megadatik, hogy átélje azt amit mi, Erasmust megjárt hallgatók átélhettünk.

Ezúton is köszönöm a lehetőséget, hogy a program részese lehettem!



Kolozsvár belvárosa naplementekor



Patinás épület Kolozsvárott



Kolozsvár legjobb pizzái: Cut & Crust



Kolozsvár legjobb pizzái: Il Forno